

**Неделя 31-я по Пятидесятнице,
перед Богоявлением.
Прп. Серафима Саровского, чудотворца.
Глас 6**



*Текст воскресной службы 6 гласа
в соединении со службами предпразднства
Богоявления и прп. Серафима Саровского
с параллельным переводом на русский язык**

15.01.2023

**Использованы переводы иером. Амвросия (Тимрот)*

Великая вечерня

Церковно-славянский текст

Диакон: Встаните!

Лик: Господи, благослови!

Священник: Слава Святей, и Единосущней, и Животворящей, и Нераздельней Троице всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Священнослужители в алтаре:

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу. Приидите, поклонимся и припадем Христу Цареву нашему Богу. Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареву и Богу нашему. Приидите, поклонимся и припадем Ему.

Русский перевод

Встаньте!

Господи, благослови.

Слава Святой, и Единосущной, и Животворящей, и Нераздельной Троице всегда: ныне и присно, и во веки веков.

Аминь.

Придите, поклонимся Царю нашему, Богу. Придите, поклонимся и припадем ко Христу, Царю, нашему Богу. Придите, поклонимся и припадем к Самому Христу, Царю и Богу нашему. Придите, поклонимся и припадем к Нему!

Псалом 103 (избранные стихи)

Хор: Благослови, душе моя, Господа. Благословен еси, Господи. Господи, Боже мой, возвеличился еси зело. Благословен еси, Господи. Творяй Ангелы Своя духи и слуги Своя пламень огненный. Дивна дела Твоя, Господи. На горах станут воды, посреде гор пройдут воды. Дивна дела Твоя, Господи. Вся премудростию сотворил еси. Слава Ти, Господи, сотворившему вся.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *[Трижды]*

Благословляй, душа моя, Господа! Благословен Ты, Господи. Господи, Боже мой, возвеличен Ты весьма. Благословен Ты, Господи. Ты творишь Ангелов Своих духами, и служителей Своих – пламенем огненным. Дивны дела Твои, Господи! На горах встанут воды, посреди гор пройдут воды, дивны дела Твои, Господи! Все премудростью Ты сотворил. Слава Тебе, Господи, Сотворившему все!

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже.

Великая ектения

Диакон: Миром Господу помолимся.

В мире Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй *(на каждое прошение).*

О свышнем мире и спасении душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии святых Божиих церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в онь, Господу помолимся.

О Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле, и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолимся.

О Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолимся.

О граде сем, всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолимся.

О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных и временах мирных, Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Господи, помилуй.

О мире свыше и о спасении душ наших Господу помолимся.

О мире всего мира, благоденствии святых Божиих Церквей и о соединении всех Господу помолимся.

О святом храме сем и о всех, с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в него, Господу помолимся.

О Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, почтенном пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всём клире и народе Божиим Господу помолимся.

О Богохранимой стране нашей, властях и воинстве её Господу помолимся.

О граде сем, всяком граде и стране и о верою живущих в них Господу помолимся.

О благоприятной погоде, об изобилии плодов земли и о временах мирных Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, болящих, страждущих, пленённых и о спасении их Господу помолимся.

Об избавлении нас от всякой скорби, гнева, и нужды Господу помолимся.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувшие, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко подобает Тебе всякая слава, честь, и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо подобает Тебе вся слава, честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Первый антифон 1-й кафизмы (избранные стихи)

Хор: Блажен муж, иже не иде на совет нечестивых. Аллилуиа.

Яко весть Господь путь праведных, и путь нечестивых погибнет. Аллилуиа.

Работайте Господеви со страхом и радуйтесь Ему с трепетом. Аллилуиа.

Блажени вси надеющиися Нань. Аллилуиа.

Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой. Аллилуиа.

Господне есть спасение, и на людех Твоих благословение Твое. Аллилуиа.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *[Трижды]*

Блажен муж, который не пошел на совет нечестивых. Аллилуиа.

Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет Аллилуиа.

Служите Господу со страхом и радуйтесь пред Ним с трепетом. Аллилуиа.

Блаженны все, надеющиеся на Него! Аллилуиа.

Восстань, Господи, спаси меня, Боже мой. Аллилуиа.

От Господа спасение и к народу Твоему – благословение Твое. Аллилуиа.

Ектения малая

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и со-

Снова и снова в мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и со-

храни нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко Твоя держава и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

"Господи, воззвах" (псалмы 140, 141, 129, 116)

Чтец: Глас шестый. Господи, воззвах к Тебе, услыши мя.

Хор: Господи, воззвах к Тебе, услыши мя. Услыши мя, Господи. Господи, воззвах к Тебе, услыши мя: вонми гласу моления моего, внегда воззвати ми к Тебе. Услыши мя, Господи. Да исправится молитва моя, яко кадило пред Тобою, воздеяние руку моею – жертва вечерняя. Услыши мя, Господи.

Стихиры на Господи воззвах, глас 6

Стих: От стражи утренния до нощи, от стражи утренния, да уповает Израиль на Господа.

Победу имеяй Христе, юже на ада, на Крест возшел еси: да во тьме смерти сидящия воскресиши с Собою, Иже в мертвых Свободь, Источаяй живот от Своего света, Всесильне Спасе, помилуй нас.

Стих: Яко у Господа милость, и многое у Него избавление, и Той

храни нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Твоя власть, и Твои – Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святого Духа, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Господи, я воззвал к Тебе, услышь меня. Услышь меня, Господи. Господи, я воззвал к Тебе, услышь меня, внемли гласу моления моего, когда я взываю к Тебе. Услышь меня, Господи. Да направится молитва моя, как фимиам, пред лицо Твое, возношение рук моих – как жертва вечерняя. Услышь меня, Господи.

Стих: От стражи утренней до нощи, от стражи утренней да уповает Израиль на Господа.

Победу одерживая над адом, на Крест взошел Ты, Христе, чтобы во тьме смертной сидевших воскресить с Собою; среди мертвых – Свободный, Источающий жизнь от Своего света, Всесильный Спаситель, помилуй нас!

Ибо у Господа милость, и велико у Него избавление, и Он изба-

избавит Израиля от всех беззаконий его.

Днесь Христос смерть поправ, якоже рече, воскрес, и радование миру дарова, да вси взывающе, песнь тако рцем: Источниче жизни, Непреступный Свете, Всесильне Спасе, помилуй нас.

Глас 4. Стих: Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие.

Предпразднству: Предпразднственные песни благочестно предвозгласим честнаго Крещения Бога нашего: се бо хочет, яко Человек, плотию приити к Предтечи Своему и просити Крещения спасительнаго в наздание всех, верою священо просвещаемых и причастников Духа.

Глас 1. Стих: Яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Преподобному: О, преславное чудо, подвижник благочестия в Сарове является и молитвенник к Богу теплый Серафим пречудный нам бывает; веселися, обитель Саровская, имущи в себе мощи преподобнаго; зыграйте, православных множества, предивнаго Серафима имуще в бедах заступника и вопиюще к нему: радуйся, светильниче Российския земли, тьмы сопротивных далече отревай и Господеви молися даровати душам нашим мир и велию милость.

Слава, глас 8. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Приидите, верных собори, похвальными песнями днесь пречуднаго отца прославим и сице ему возопиим; преподобне отче Серафиме, воистинну сподобился еси Божественныя жизни, приим от Бога венец нетленныя славы, сего ради обитель Саровская тобою хвалится, людие же, чтуще честныя мощи твоя и зряще чудеса бываемая, славят прославляющаго тя Господа, Емуже молися, преподобне, даровати душам нашим мир и велию милость.

И ныне, глас 6. И ныне и присно и во веки веков. Аминь

Богородичен: Кто Тебе не ублажит, Пресвятая Дево; кто ли не воспоет Твоего Пречистаго Рождества; безлетно бо от Отца Возсиявый Сын Единородный, Тойже от Тебе, Чистыя, пройде, неизре-

вит Израиль от всех беззаконий его.

В сей день Христос, смерть поправ, как сказал, воскрес, и радость миру даровал, чтобы все мы возглашали Ему песнь, так говоря: «Источник жизни, непреступный свет, всесильный Спаситель, помилуй нас!»

Хвалите Господа все народы, восхвалите Его, все племена.

Ибо утвердилась милость Его на нас, и истина Господня пребывает вовек.

И ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Кто не прославит Тебя, Всесвятая Дева? Кто не воспоет девственного рождения от Тебя? Ибо вне времени воссиявший от Отца Сын Единородный, Он Самый произошел от Тебя, Чистой,

ченно воплощся: естеством Божий, и естеством быв Человек нас ради, не во двою лицу Разделяемый, но во Двою Естеству неслитно Познаваемый. Того моли, Чистая, Всеблаженная, помиловаться душам нашим.

неизъяснимо воплотившись. Он – Бог по естеству, и ради нас по естеству став человеком, не разделяется на два лица, но познается в двух неслиянных естествах. Моли Его, Святая, Всеблаженная, о помиловании душ наших.

Вход

Диакон: Премудрость, прости.

Хор: Свете тихий святых славы, Безсмертного, Отца Небесного, Святого Блаженного, Иисусе Христе. Пришедше на запад солнца, видевше свет вечерний, поем Отца, Сына и Святого Духа, Бога. Достоин еси во вся времена пет быти гласы преподобными, Сыне Божий, живот даяй, темже мир Тя славит.

Диакон: Вонмем.

Священник: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Премудрость. Вонмем. Прокимен, глас шестой.

Премудрость! Станем благоговейно.

Свет отрадный святой славы Бессмертного Отца Небесного, Святого, Блаженного – Иисусе Христе! Придя к закату солнца, увидев свет вечерний, воспевает Отца, Сына и Святого Духа, Бога. Достойно Тебя во все времена воспевать голосами счастливыми, Сын Божий, дающий жизнь, – потому мир Тебя славит.

Будем внимать.

Мир всем.

И духу твоему.

Премудрость. Будем внимать. Прокимен, глас шестой.

Прокимен воскресный

Диакон и хор: Господь воцарился, в лепоту облечется.

Стих: Облечется Господь в силу и препоясается.

Стих: Ибо утверди вселенную, яже не подвижится.

Стих: Дому Твоему подобает святых, Господи, в долготу дней.

Господь воцарился, благолетием облечется.

Стих: Облечется Господь силою, и опоясается.

Стих: Ибо Он утвердил вселенную, и она не поколеблется.

Стих: Дому Твоему подобает святых, Господи, на долгие дни.

Сугубая ектения

Диакон: Рцем вси от всея души, и от всего помышления нашего рцем.

Хор: Господи, помилуй.

Возгласим все от всей души и от всего помышления нашего возгласим.

Господи Вседержителю, Боже отец наших, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Господи, помилуй.

Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Господи, помилуй (*трижды на каждое прошение*).

Еще молимся о Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле, и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, и о всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимой стране нашей, властях и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святого храма сего, и о всех преждепочивших отцах и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих, братии святого храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродееющих во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости

Священник: Яко милостив и человеколюбец Бог еси, и Тебе сла-

Господи Вседержитель, Боже отцов наших, молимся Тебе, услышь и помилуй.

Помилуй нас, Боже, по великой милости Твоей, молимся Тебе, услышь и помилуй.

Ещё молимся о Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, и о всём во Христе братстве нашем.

Ещё молимся о Богохранимой стране нашей, властях и воинстве её, да тихую и безмятежную жизнь проведём во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся о блаженных и всегда поминаемых создателях святого храма сего, и о всех прежде почивших отцах и братьях наших, здесь и повсюду лежащих, православных.

Ещё молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих, братии святого храма сего.

Ещё молимся о приносящих пожертвования и творящих доброе во святом и всесвященном храме сем, о в нем трудящихся, поющих и предстоящих людях, ожидающих от Тебя великой и богатой милости.

Ибо Ты – милостивый и человеколюбивый Бог, и Тебе славу вос-

ву возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Хор: Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохраниться нам. Благословен еси, Господи Боже отец наших, и хвально и прославлено имя Твое во веки, аминь. Будь, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святой, просвети мя оправдания Твоими. Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

сылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохраниться нам. Благословен Ты, Господи, Боже отцов наших, и хвально и прославлено имя Твое вовеки. Аминь. Да будет, Господи, милость Твоя на нас, как мы уповаем на Тебя. Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим. Благословен Ты, Владыка, вразуми меня повелениями Твоими. Благословен Ты, Святой, просвети меня повелениями Твоими. Господи, милость Твоя вовек, созданий рук Твоих не презри. Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу, и Сыну, и Святому Духу ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Ектенія просительная

Диакон: Исполним вечернюю молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Вечера всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи *(на каждое прошение)*.

Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа

Исполним вечернюю молитву нашу Господу.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Вечера сего совершенного, святого, мирного и безгрешного у Господа просим.

Ангела мира, верного наставника, хранителя душ и тел наших у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и согрешений наших у Господа

просим.

Добрых и полезных душам нашим, и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и доброго ответа на страшнем судищи Христове просим.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко благ и человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Священник: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеви приклоним.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Буди держава Царствия Твоего благословена и препрославлена, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

просим.

Доброго и полезного душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время жизни нашей в мире и покаянии окончить у Господа просим.

Христианской кончины жизни нашей безболезненной, непостыдной, мирной, и доброго ответа на Страшном суде Христовом просим.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Ты – благой и человеколюбивый Бог, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Мир всем.

И духу твоему.

Главы наши пред Господом приклоним.

Тебе, Господи.

Да будет власть Царства Твоего благословенна и прославлена, Отца, и Сына, и Святого Духа, ныне и всегда, и вовеки веков.

Аминь.

На стиховне стихиры, глас 6

Хор: Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на Небесах: и нас на земли сподоби, чистым

Воскресение Твое, Христе Спаситель, Ангелы воспевают на небесах: и нас на земле удостой чи-

сердцем, Тебе славить.

Стих: Господь воцарися, в лепоту облечеса.

Врата сокрушив медная, и веревы адовы сотрый, яко Бог всемогущ, род человеческий падший воскресил еси. Сего ради и мы согласно вопием: Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

Стих: Ибо утверди вселенную, яже не подвижется.

Тления нас древняго Христос исправити хотя, на Кресте пригвождается, и во гробе полагается. Егоже мироносицы жены со слезами искаху, плачуща глаголаху: увы нам, Спасе всех, како изволил еси во гробе вселитися; Вселившийся же хотя, како украден был еси; како преложен еси; кое же место Твое Живоносное сокры Тело; но, Владыко, яко обещался еси нам явися, и утоли от нас рыдание слез. Плачущимся же им, Ангел к ним возопи: от плача преставша Апостолом рците, яко воскрес Господь, миру даруя очищение и велию милость.

Стих: Дому Твоему подобает святыня, Господи, в долготу дней.

Распныйся яко восхотел еси, Христе, и смерть погребением Твоим Пленивый, тридневен воскресл еси, яко Бог, со славою, миру даруя бесконечную жизнь, и велию милость.

Слава, глас той же. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Преподобному: Преподобне отче Серафиме, кто исповесть труды твоя и болезни? Или кий язык изречет жестокое пустынное твое житие, бдение же и пощение, еще же в затворе пребывание, устен безмолвие и моление

стым сердцем Тебя славить.

Стих: Господь воцарился, благолепием облечеса.

Врата сокрушив медные и засовы ада разбив, как Бог всемогущий, падший род человеческий Ты воскресил. Потому и мы в песнях возглашаем: «Воскресый из мертвых Господи, слава Тебе!»

Стих: Ибо Он утвердил вселенную, и она не поколеблется.

Христос, от древнего тления нас восстановити желая, ко Кресту пригвождается и во гробе полагается. Жены мироносицы, со слезами Его ища, рыдали и восклицали: “Увы, Спаситель всех! Как соизволил Ты во гроб вселиться? Если же Ты вселился добровольно, то как украли Тебя? Как перенесли Тебя? И какое место сокрыло живоносное Твое тело? Но, Владыка, как обещал нам, явись, и прекрати наше рыдание слезное”. Когда они плакали, Ангел им возгласил: “Прекратите плач и апостолам возвестите, что воскрес Господь, даруя миру очищение и великую милость!”

Стих: Дому Твоему подобает святыня, Господи, на долгие дни.

Распный по Своей воле, Христе, и смерть погребением Своим победивший, Ты в третий день воскрес, как Бог, со славою, даруя миру бесконечную жизнь и великую милость.

непрестанное? Воистинну явился еси постником украшение, молитвенник к Богу непостыдный. Темже к тебе вопием: радуйся, иноческаго жития правило; радуйся, в бедах и скорбех великое утешение и теплый всем предстателю. Молися, преподобне, спасися душам нашим.

И ныне, глас 3. И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Предпразднству: Приидите, вси вернии, Иудейскую страну оставивше, преидем пустыню Иорданскую и узрим днесь тамо нас ради Явльшагося плотию, Крещения просяща во струях Иорданских, Крестителя, отрицающа и вопиюща со страхом: не смею рукоположити брэнною дланию Огня. Иордан и море бежаша, Спасе, и возвратишася, и аз како положу на верх Твой руку, Егоже трепещут Серафими? Побеже Иордан, яко прият Елисей Илиину милоть. Како не зайде в пропасть и глубину видяй нага Тя во струях? Како же не опалит мя, всего от Тебе разгараема? Что косниши, Крестителю, крестити Господа моего? – Иордан вопиет ко Иоанну, - что многих возбраняеши очищение? Всю тварь освяти, остави освятити и Мене, и водное естество, яко на сие явился.

Хор: Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром: яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицом всех людей, свет во откровение языков, и славу людей Твоих Израиля.

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертныи, помилуй нас. (3)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (3)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли.

Ныне отпускаеши Ты раба Твоего, Владыка, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов: свет во откровение язычникам и славу народа Твоего, Израиля.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертныи, помилуй нас.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троица, помилуй нас; Господи, очисти грехи наши; Владыка, прости беззакония наши; Святой, посети и исцели немощи наши, имени Твоего ради.

Господи, помилуй.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Который на небесах! Да святится имя Твое; да придёт Царство Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе;

Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Священник: Яко Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа ныне, и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

хлеб наш насущный дай нам сего дня; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас во искушение, но избавь нас от лукавого.

Ибо Твоё Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святого Духа ныне, и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Богородице Дево

Хор: Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою: Благословена Ты в женах, и Благословен Плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших. *(Дважды)*

Богородица Дева, радуйся; благодатная Мария, Господь с Тобою! Благословенна ты между женами и благословен Плод чрева Твоего, ибо Ты родила Спасителя душ наших.

Тропарь предпразднства, глас 4

Готóвися, Завулóне, и красúйся, Неффалíме, Иордáне рекó, стáни, подымí, възгрáя, крестítися грядúща Влады́ку. Веселíся, Ада́ме с прамáтерию, не крýйта себе́, якоже в рай прéжде, íбо, на́ги видев вы, явíся, да облечёт в пёрвую одéжду: Христóс явíся, всю тварь хотя обновíти.

Готовься Завулон, и украшайся Неффалим, Иордан-река, стань, прими, ликуя, идущего креститься Владыку. Радуйся, Адам с пра-матерью, не скрывайтесь, как прежде в раю, ибо, увидев вас нагими, Он явился, чтобы облечь в прежнюю одежду. Христос явился все творение желая обновить.

Хор: Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. *(3)*

Благословлю Господа на всякое время, выну хвала Его во устех моих. О Господе похвалится душа моя, да услышат кротцыи и возвеселятся. Возвеличите Господа со мною и вознесем имя Его вкупе. Взысках Господа и услыша мя, и от всех скорбей моих избави мя. Приступите к Нему и просветитесь, и лица ваша не постыдятся.

Да будет имя Господне благословенно отныне и до века.

Буду благословлять Господа во всякое время, хвала Ему всегда на устах моих. В Господе восхвалится душа моя, – да услышат кроткие и возвеселятся. Возвеличьте Господа со мною и вознесем имя Его вместе. Я зыскал Господа, и Он услышал меня, и от всех скорбей моих избавил меня. Придите к Нему и просветитесь, и лица ва-

Сей нищий воззва, и Господь услыша и, и от всех скорбей его спасе и. Ополчится Ангел Господень окрест боящихся Его, и избавит их. Вкусите и видите, яко благ Господь; блажен муж, иже упова-ет на Нань. Бойтесь Господа, вси святии Его, яко несть лишения боящимся Его. Богатии обнищаша и взалкаша, взыскающие же Господа не лишатся всякаго блага.

Священник: Благословение Господне на вас. Того благодатию и человеколюбием, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

и не постыдятся. Этот нищий воззвал, и Господь услышал его, и от всех скорбей его спас его. Ополчится Ангел Господень вокруг боящихся Его и избавит их. Вкусите, и увидите, что благ Господь, – блажен муж, который уповает на Него. Бойтесь Господа, все святые Его, ибо нет недостатка у боящихся Его. Богатые обнищали и стали голодать, а ищущие Господа не потерпят нужды ни в каком благе.

Благословение Господне на вас, по Его благодати и человеколюбю, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Аминь.

Утренняя

Чтец: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. *[Трижды]*

Господи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою. *[Дважды]*

Слава в вышних Богу, и на земле мир, среди людей – благоволение.

Господи, Ты откроешь уста мои, и уста мои возвестят хвалу Твою.

Шестопсалмие (псалмы 3, 37, 62, 87, 102, 142)

Псалом 3

Господи, что ся умножиша стужающие ми Мнози востают на мя, мнози глаголют души моей: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу воззвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спах, востях, яко Господь заступит мя. Не убоюся от тем людей, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты поразил еси вся

Господи, почему умножились теснящие меня? Многие восстают на меня, многие говорят душе моей: нет спасения ему в Боге его. Но Ты, Господи, заступник мой, слава моя, и Ты возносишь главу мою. Гласом моим я ко Господу воззвал, и Он услышал меня со святой горы Своей. Я уснул и спал; пробудился, ибо Господь защитит меня. Не убоюсь множества людей, кругом нападающих на меня. Восстань, Господи,

враждующия ми всуе: зубы грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благословение Твое.

Аз уснух, и спах, востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажеш мене. Яко стрелы Твоя унзоша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мне. Возсмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождах. Яко лядвия моя наполнишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от воздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и воздыхание мое от Тебе не утаися. Сердце мое смятеся, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближишася и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу мою, и ищущии злая мне глаголаху суетная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отвержаяй уст своих. И бых яко человек не слы-

спаси меня, Боже мой, ибо Ты порази всех враждующих против меня тщетно, зубы грешников Ты сокрушил. От Господа спасение и к народу Твоему – благословение Твоё.

Я уснул и спал; пробудился, ибо Господь защитит меня.

Господи, не обличи меня в ярости Твоей и не накажи меня гневом Твоим. Ибо стрелы Твои вонзились в меня, и Ты утвердил на мне руку Твою. Нет исцеления для плоти моей от гнева Твоего, нет мира костям моим от грехов моих, ибо беззакония мои превзыдоша голову мою, как бремя тяжкое отяготели на мне. Смердят и гноятся раны мои от безумия моего: пострадал я и был согбен до конца, весь день, сетуя, ходил. Ибо исполнились глумлений чресла мои, и нет исцеления для плоти моей. Я был сокрушён и унижен безмерно, кричал от стенания сердца моего. Господи, пред Тобою – всё желание моё, и стенание моё от Тебя не сокрыто. Сердце моё смутилось, оставила меня сила моя, и свет очей моих – и того нет со мною. Друзья мои и соседи мои приблизились и стали напротив меня, и ближние мои встали вдали, и теснились ищущие душу мою, и ищущие мне зла говорили пустое и козни весь день измышляли. Я же как глухой не слышал, и как немой, не отвергающий уст своих; и стал как человек не слышащий и не имеющий в

шай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мои: и внемгда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть выну. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мои живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящие мя без правды. Воздающие ми злая возблагая оболгаху мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62

Боже, Боже мой, к Тебе утреннюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пуге и непроходне, и безводне. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мои похвалят Тя. Тако благословлю Тя в животе моем, о имени Твоем воздежу руке мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Приль-

устах своих обличения. Ибо я на Тебя, Господи, уповал: Ты услышишь, Господи, Боже мой. Ибо я сказал: "Пусть не злорадствуют обо мне враги мои!", ибо когда колебались ноги мои, они надо мной величались. Ибо я к ударам готов, и страдание мое всегда предо мною. Ибо беззаконие мое я возвещу и позабочусь о грехе моем. Враги же мои живут, и укрепились более меня, и умножились ненавидящие меня неправедно. Воздающие мне злом за добро клеветали на меня, ибо я ко благу стремился. Не оставь меня, Господи, Боже мой, не отступи от меня, обратись на помощь мне, Господи спасения моего!

Не оставь меня, Господи, Боже мой, не отступи от меня, обратись на помощь мне, Господи спасения моего!

Боже, Боже мой, к Тебе с расвета стремлюсь: жаждет Тебя душа моя. Сколько раз стремилась к Тебе плоть моя в земле пустынной, и непроходимой, и безводной. Так бы я во святилище явился Тебе, чтобы видеть силу Твою и славу Твою! Ибо лучше жизни милость Твоя; уста мои восхвалят Тебя. Так благословлю Тебя в жизни моей, во имя Твое вознесу руки мои. Как бы туком и елеем да наполнится душа моя, и устами радости восхвалят Тебя уста мои. Вспоминал я Тебя на постели моей, поутру размышлял о Тебе, ибо Ты стал помощником

пе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же всеу искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части лисовом будут. Царь же возвеселится о Бозе, похвалится всяк кленыйся Им, яко заградишася уста глаголющих неправедная.

На утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже *(трижды)*. Господи помилуй *(трижды)*. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 87

Господи Боже спасения моего, во дни воззвах, и в нощи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему, яко исполнися зол душа моя, и живот мой аду приближися. Привменен бых с нисходящими в ров, бых яко человек без помощи, в мертвых свободь, яко язвеннии спящии во гробе, ихже не помянул еси ктому, и тии от руки Твоея отриновени быша. Положиша мя в рове преисподнем, в темных и сени смертной. На мне утвердися ярость Твоя, и вся волны Твоя навел еси на мя. Удалил еси знаемых моих от мене, положиша мя мерзость себе: предан бых и не исхождах. Очи мои изнемогосте от нищеты, воз-

мне, и под кровом крыл Твоих я возрадуюсь. Прильнула душа моя к Тебе, меня поддержала десница Твоя. А те, что напрасно искали душу мою, сойдут в преисподнюю земли, преданы будут силе меча, станут добычей лисицам. Царь же возвеселится о Боге, восхвалится всякий, клянущийся Им, ибо заградилась уста говорящих неправду.

Поутру размышлял о Тебе, ибо Ты стал помощником мне, и под кровом крыл Твоих я возрадуюсь. Прильнула душа моя к Тебе, меня поддержала десница Твоя.

Господи, Боже спасения моего, днём я взывал, и в нощи – пред Тобою, да взойдёт пред лицо Твоё молитва моя, склони ухо Твоё к молению моему. Ибо исполнилась зол душа моя, и жизнь моя к аду приблизилась; сопричислен я был с нисходящими в ров, стал как человек беспомощный, среди мёртвых – свободный; как сражённые, спящие в могиле, о которых Ты уже не вспомнишь, и они от руки Твоей отринуты. Положили меня во рве глубочайшем, во тьме и тени смертной, на мне утвердилась ярость Твоя и все волны Твои Ты навёл на меня. Удалил Ты знакомых моих от меня: они сочли меня мерзостью для себя; я был предан и выйти не мог. Очи мои

звах к Тебе, Господи, весь день, воздох к Тебе руце мои. Еда мертвыми твориши чудеса Или врачеве воскресят, и исповедятся Тебе Еда повесть кто во гробе милость Твою, и истину Твою в погибели Еда познана будут во тьме чудеса Твоя, и правда Твоя в земли забвенней И аз к Тебе, Господи, воззвах и утро молитва моя предварит Тя. Вскую, Господи, отрееши душу мою, отвращаеши лице Твое от мене Нищ есмь аз, и в трудех от юности моя; вознес же ся, смирихся, и изнемогах. На мне преидоша гневи Твои, устрашения Твоя возмутиша мя, обыдоша мя яко вода, весь день одержаша мя вкупе. Удалил еси от мене друга и искреняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Боже спасения моего, во дни воззвах, и в нощи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Творяй

изнемогли от нищеты: я взывал к Тебе, Господи, целый день, простёр к Тебе руки мои. Разве мёртвым Ты сотворишь чудеса Или врачи их воскресят, и они прославят Тебя Разве возвестит кто в могиле о милости Твоей, и об истине Твоей – в месте гибельном Разве познают во тьме чудеса Твои, и правду Твою – в земле забвения И я к Тебе, Господи, воззвал, и рано утром молитва моя достигнет Тебя. Для чего, Господи, отстраняешь душу мою, отвращаешь лице Твоё от меня Нищ я, и в трудах от юности моей; и, вознесённый, – был унижен и изнемог. Надо мною гнев Твой прошёл, устрашения Твои смутили меня, окружают меня, как вода, весь день, охватили меня все вместе. Ты удалил от меня друга и ближнего и знакомых моих из-за страдания.

Господи, Боже спасения моего, днём я взывал, и в нощи – пред Тобою, да взойдёт пред лице Твоё молитва моя, склони ухо Твоё к молению моему.

Благословляй, душа моя, Господа, и вся внутренность моя – имя святое Его. Благословляй, душа моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его: Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои, избавляет от погибели жизнь твою, венчает тебя милостью и щедротами, исполняет благами желание твое, – обновится, как у орла, юность твоя.

милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Слова пути Своя Моисею, сыном Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

На всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Творит милость Господь и суд всем обиженным. Он открыл пути Свои Моисею, сынам Израилевым – желания Свои. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив, не до конца прогневается и не навек негодует. Не по беззакониям нашим Он соделал нам, и не по грехам нашим воздал нам, ибо, по высоте неба от земли, утвердил Господь милость Свою к боящимся Его; на сколько отстоит восток от запада, удалил Он от нас беззакония наши. Как милует отец сынов, помиловал Господь боящихся Его, ибо Он знает состав наш, помнит, что мы – прах. Человек – как трава дни его, как цвет полевой, так отцветёт, ибо дыхание прекратилось в нем – и не будет его, и не узнает он более места своего. Милость же Господня – от века и до века на боящихся Его, и правда Его – на сынах сынов хранящих завет Его и помнящих заповеди Его, чтобы исполнять их. Господь на небе уготовал престол Свой, и Царство Его всем владеет. Благословляйте Господа, все Ангелы Его, сильные мощью, исполняющие слово Его, как только услышат глас слов Его. Благословляйте Господа, все воинства Его, служители Его, исполняющие волю Его. Благословляйте Господа, все творения Его, на всяком месте владычества Его. Благословляй, душа моя, Господа!

На всяком месте владычества Его. Благословляй, душа моя, Господа!

Псалом 142

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобою всяк живой. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвые века. И уны во мне дух мой, во мне смятесе сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делах Твоих, в творениях руку Твоею поучахся. Воздох к Тебе руке мои, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышану сотвори мне завтра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне, Господи, путь вонже пойду, яко к Тебе взях душу мою. Изми мя от враг моих, Господи, к Тебе прибегах. Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой. Дух Твой Благий наставит мя на землю праву. Имене Твоего ради, Господи, живиши мя, правдою Твоею изведеши от печали душу мою. И милостию Твоею потребиши враги моя и погубиши вся стужающыя души моей, яко аз раб Твой есмь.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим. Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим. Дух Твой Благий

Господи, услышь молитву мою, вземли моление моему в истине Твоей, услышь меня в правде Твоей и не войди в суд с рабом Твоим, ибо не оправдается пред Тобою никто из живущих. Ибо враг стал преследовать душу мою, унижил до земли жизнь мою, посадил меня во тьме, как умерших от века. И уныл во мне дух мой, во мне смутилось сердце мое. Вспомнил я дни древние, размыслил о всех делах Твоих, о творениях рук Твоих размышлял. Простёр к Тебе руки мои; душа моя пред Тобою – как безводная земля. Скоро услышь меня, Господи, изнемог дух мой: не отврати лица Твоего от меня, и да не уподоблюсь я сходящим в ров. Дай мне услышать рано утром милость Твою, ибо я на Тебя уповаю; открой мне, Господи, путь, по которому мне идти, ибо к Тебе вознёс я душу мою. Избавь меня от врагов моих, Господи, ибо к Тебе я прибегаю. Научи меня творить волю Твою, ибо Ты – Бог мой; Дух Твой благой поведёт меня в землю правды. Ради имени Твоего, Господи, Ты оживишь меня, по правде Твоей выведешь из печали душу мою, и по милости Твоей истребишь врагов моих, и погубишь всех теснящих душу мою, ибо я – раб Твой.

Услышь меня, Господи, в правде Твоей и не войди в суд с рабом Твоим. Услышь меня, Господи, в правде Твоей и не войди в суд с рабом Твоим. Дух Твой благой по-

наставит мя на землю праву.

ведёт меня в землю правды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже *(трижды)*.

Великая ектения

Диакон: Миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

О свышнем мире и спасении душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии святых Божиих церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в онь, Господу помолимся.

О Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле, и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолимся.

О Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолимся.

О граде сем, всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолимся.

О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных и временах мирных, Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их, Гос-

В мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

О мире свыше и о спасении душ наших Господу помолимся.

О мире всего мира, благоденствии святых Божиих Церквей и о соединении всех Господу помолимся.

О святом храме сем и о всех, с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в него, Господу помолимся.

О Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, почтенном пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всём клире и народе Божиим Господу помолимся.

О Богохранимой стране нашей, властях и воинстве её Господу помолимся.

О граде сем, всяком граде и стране и о верою живущих в них Господу помолимся.

О благоприятной погоде, об изобилии плодов земли и о временах мирных Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, болящих, страждущих, пленённых и о спасении их Господу

поду помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко подобает Тебе всякая слава, честь, и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон и хор: Бог Господь, и явился нам, благословен Грядый во Имя Господне.

Стих 1: Исповедайтесь Господеви, яко благ, яко в век милость Его.

Стих 2: Обышедше обыдоша мя и именем Господним противляхся им.

Стих 3: Не умру, но жив буду и повем дела Господня.

Стих 4: Камень, Егоже небрегоша зиждущии, Сей бысть во главу угла, от Господа бысть Сей и есть дивен во очесех наших.

помолимся.

Об избавлении нас от всякой скорби, гнева, и нужды Господу помолимся.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо подобает Тебе вся слава, честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Бог – Господь, и Он явился нам; благословен Грядущий во имя Господне.

Прославляйте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его.

Обступив, окружили меня, но я именем Господним воспротивился им.

Не умру, но буду жить и возведу дела Господни.

Камень, который отвергли строители, он оказался во главе угла: от Господа это было, и дивно в очах наших.

Тропарь воскресный, глас 6

Хор: Ангельския силы на гробе Твоем, и стрегущии омертвеша: и стояше Мариа во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил

Ангельские Силы – при гробе Твоем, и охранявшие его омертвели, а Мариа стояла в гробнице и искала пречистое тело Твое. Ты

еси ад, не искусився от него: сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе. (2)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь преподобного, глас 4

От юности Христа возлюбил еси, блаженне, и Тому Единому работати пламенно возжелав, непрестанною молитвою и трудом в пустыни подвизался еси, умиленным же сердцем любовь Христову стяжав, избранник возлюблен Божия Матере явился еси. Сего ради вопием ти: спасай нас молитвами твоими, Серафиме, преподобне отче наш.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Тропарь предпразднства, глас той же

Готовися, Завулоне, и красуйся, Неффалиме, Иордане реко, стани, подыми, възгряя, креститися грядуща Владыку. Веселися, Адаме с праматерию, не крйита себе, якоже в рай прежде, ибо, наги виде вы, явися, да облечет в первую одежду: Христос явися, всю тварь хотя обновити.

Господи, помилуй. Господи, помилуй. Господи, помилуй. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

опустошил ад, не потерпев от него, Ты встретил Деву, дарующий жизнь. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе!

От юности ты возлюбил Христа, блаженный, и, Ему Одному служить пламенно возжелав, непрестанною молитвою и трудом в пустыни подвизался, и умиленным сердцем любовь Христову стяжав, избранником возлюбленным Божией Матери явился. Потому мы взываем тебе: «Спасай нас молитвами твоими, Серафим, преподобный отче наш!»

Готовься Завулон, и украшайся Неффалим, Иордан-река, стань, прими, ликуя, идущего креститься Владыку. Радуйся, Адам с праматерью, не скрывайтесь, как прежде в раю, ибо, увидев вас нагими, Он явился, чтобы облечь в прежнюю одежду. Христос явился все творение желая обновить.

Псалом 22

Господь пасет мя, и ничтоже мя лишит. На месте злачне, тамо всели мя, на воде покойне воспита мя. Душу мою обрати, настави мя на стези правды, имене ради Своего. Аще бо и пойду посреде сени смертныя, не убоюся зла, яко Ты со мною еси, жезл Твой и палица Твоя, та мя утешиста. Уготовал

Господь пасёт меня и ни в чём не даст мне нуждаться на месте, где зелень обильна, – там Он меня поселил, у воды спокойной воспитал меня, душу мою обратил, направил меня на пути правды ради имени Своего. Ведь если я и пойду посреди тени смертной, не утрашусь зла, ибо Ты – со мною:

еси предо мною трапезу сопротив стужающим мне, умастил еси елеом главу мою, и чаша Твоя упояваючи мя, яко державна. И милость Твоя поженет мя вся дни живота моего, и еже вселити ми ся в дом Господень, в долготу дней.

жезл Твой и посох Твой – они меня ободрили. Приготовил Ты пред лицом моим трапезу напротив теснящих меня, умастил елеом голову мою, и чаша Твоя опьяняет меня, как крепчайшая. И милость Твоя будет следовать за мною во все дни жизни моей, и обитать мне в доме Господнем на долгие дни!

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже *(трижды)*.

Ектения малая

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко Твоя держава и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Снова и снова в мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Твоя власть, и Твои – Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Седальны воскресные по кафизме, глас 6

Чтец: Живот во гробе возлежаше, и печать на камени надлежаше: яко царя спяща воины стрежаху Христа, и враги своя невидимо поразивый, воскрес Господь.

Жизнь лежала во гробе, и печать на камень была наложена; как бы Царя спящего охраняли воины Христа; но, поразив врагов Своих невидимо, воскрес Господь.

Стих: Исповемся тебе Господи, всем сердцем моим, повею вся чудеса твоя.

Преднаписует Иона гроб твой, и скажет Симеон востание божественное, бессмертне Господи: сошел бо еси яко мертв во гроб, разрушивый адова врата. воскрес же еси кроме тления яко владыка, во спасение мира, Христе Боже наш, просветивый сущия во тьме.

Слава, и ныне, Богородичен: Богородице Дево, моли Сына Твоего, волею пригвожденнаго на кресте, и воскресшаго из мертвых Христа Бога нашего, спастися душам нашим.

Полиелей (псалмы 134, 135, избранные стихи)

Хор: Хвалите имя Господне, хвалите, рабы Господа.

Припев: Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа.

Благословен Господь от Сиона, живый во Иерусалиме.

Исповедайтесь Господеви, яко благ, яко в век милость Его.

Исповедайтесь Богу Небесному, яко в век милость Его.

Стих: Буду славить Тебя, Господи, всем сердцем моим, возведу все чудеса Твои.

Предвозвещает Иона о погребении Твоем, и повествует Симеон о восстании Божественном, бессмертный Господи. Ибо как мертвый сошел во гроб Ты, врата ада разрушивший, но воскрес непричастно тлению, как Владыка, для спасения мира, Христе Боже наш, просветив пребывавших во тьме.

Слава, и ныне, Богородичен: Богородица Дева! Моли Сына Твоего, добровольно пригвожденного ко Кресту и воскресшего из мертвых, Христа Бога нашего, о спасении душ наших.

Хвалите имя Господне, хвалите, рабы, Господа.

Припев: Аллилуиа, Аллилуиа, Аллилуиа.

Благословен Господь с Сиона, живущий в Иерусалиме!

Прославляйте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его.

Прославляйте Бога небесного, ибо вовек милость Его.

Величание преподобного

Духовенство и хор: Ублажаем тя, преподобне отче Серафиме, и чтим святую память твою, наставниче монахов и собеседниче Ангелов.

Тропари «по непорочных», глас 5

Хор: Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Ангельский собор удивися, зря Тебе в мертвых вменившася, смертную же, Спасе, крепость ра-

Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим.

Ангельский сонм изумился, видя Тебя, Спаситель, к мертвым причтенного, но силу смерти сокру-

зоривша, и с Собою Адама воздвигша, и от ада вся свободша.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Почто мира с милостивными слезами, о ученицы, растворяете Блистайся во гробе Ангел мирноносицам вещаше: видите вы гроб и уразумеите, Спас бо воскрес от гроба.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Зело рано мирноносицы течаху ко гробу Твоему рыдающия, но предста к ним Ангел и рече: рыдания время преста, не плачите, воскресение же апостолом рцыте.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Мирноносицы жены с мира пришедшия ко гробу Твоему, Спасе, рыдаху, Ангел же к ним рече, глаголя: что с мертвыми живаго помышляете Яко Бог бо, воскресе от гроба.

Слава: Поклонимся Отцу и Его Сынови, и Святому Духу, Святей Троице во едином существе, с Серафимы зовуще: Свят, Свят, Свят еси, Господи.

И ныне: Жизнодавца рождши, греха, Дево, Адама избавила еси, радость же Еве в печали место подала еси, падшия же от жизни к сей направи из Тебе воплотивыйся Бог и Человек.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже **(трижды)**.

шившего, и Адама с Собою воздвигшего, и от ада всех освободившего.

Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим.

"Что вы миро слезами сострадания, о ученицы, разбавляете" – Ангел, блистающий в гробнице, к мирноносицам взывал, – "осмотрите вы гробницу и познайте, что воскрес Спаситель из гроба!"

Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим.

Рано утром поспешили мирноносицы ко гробу Твоему с рыданиями. Но предстал пред ними Ангел и возгласил: "Кончилось время рыдания, не плачьте но о воскресении Апостолам возвестите".

Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим.

Жены-мирноносицы, с миром пришедшие ко гробу Твоему, Спаситель, рыдали, тогда как Ангел им возглашал: "Что вы к мертвым Живого причисляете Ведь как Бог воскрес Он из гроба".

Слава: Поклонимся Отцу, и Его Сыну, и Святому Духу, святой Троице во едином существе, с Серафимами взывая: "Свят, Свят, Свят Ты, Господи".

И ныне: Жизни Подателя родив, Ты, Дева, от греха Адама избавила, Еве же радость вместо скорби подала; от жизни отпавшего к ней же направил из Тебя воплотившийся Бог и Человек.

Малая ектения

Диакон: Паки и паки, миром

Снова и снова в мире Господу

Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко благословися имя Твое и прославися Царство Твое, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо благословенно имя Твоё и прославлено Царство Твоё, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Ипакои, глас 6

Чтец: Вольною и животворящею твоею смертию Христе, врата ада сокрушив яко Бог, отверзл еси нам древний рай, и воскрес из мертвых, избавил еси от тления живот наш.

Добровольной и животворящей Своею смертию, Христе, врата ада сокрушив, как Бог, Ты отверз нам древний рай и, воскреснув из мертвых, жизнь нашу от тления избавил.

Седальны преподобного

Зна́мением крестным и моли́твою вра́жия искуше́ния победи́в, постом и воздержанием Го́сподеви благоугоди́л еси́: те́мже чуде́с прия́л еси́ дар, всем исцеления подава́я, ве́рою притека́ющим к мощем твои́м, Серафи́ме преподо́бне, моли́ Христа́ Бо́га грехо́в оставле́ние дарова́ти чту́щим лю́бовию святу́ю па́мять твою́.

Во глубинé пустыни Саро́вския колéна преклоня́л еси́ на ка́мени, воздева́я преподо́бней твои́ ру́це ко Го́споду, те́мже от Спа́са благода́ть Свята́го Ду́ха прия́л еси́ страждущие телесы́ исцеля́ти и ду́ши ве́рных просвещáти. Сего́ ра́ди вопи́ем ти: моли́, преподо́бне, Христа́ Бо́га спастися нам, пра́зднующим святу́ю па́мять твою́.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Проси́я добродѣтельное жити́е твоѐ, преподѣбне, ны́не в Росси́йстей земли́, и от всех пѣсньми похва́льными сла́виши́ся: ты бо, ꙗ́ко Или́я, на колесни́цу добродѣтелей вшед, на Небеса́ душѐю возлетѣл еси́ и та́мо пра́ведно пресвѣтлым венце́м венча́лся еси́. Те́мже, благодаря́ще, вопи́ем ти, блаже́нне Серафѣ́ме: моли́ Христа́ Бо́га грехо́в оставле́ние дарова́ти чту́щим любо́вию святу́ю па́мять твою́.

И ны́не, и присно, и во веки веков. Аминь.

Богородичен Миней

Пречи́стая Де́во, поми́луй нас, прибега́ющих ве́рою к Тебе́, Милосе́рдней, и прося́щих те́плаго Твоего́ заступле́ния: ꙗ́ко Ма́ти Бо́га Вы́шняго, моли́ Сы́на Твоего́, Христа́ Бо́га на́шего, спасти́ся рабо́м Твои́м.

Степенны, глас 6. Антифон 1

Хор: На небо очи мои возвожу, к тебе сло́ве: уще́дри мя, да живу тебе.

Помилуй нас уничиженных, устрояя благопотребныя твоя соуды сло́ве.

Слава, и ныне: Святому Духу, всякая всеспасительная вина, аще ко́му сей по досто́янию дхнет, скоро́ вземлет от земных: воспе́ряет, возвращает, устрояет горе.

К небу очи мои возвожу, к Тебе, Слово; смилуйся надо мною, чтобы я жил для Тебя.

Помилуй нас уничиженных, и соделай сосудами, пригодными Тебе, Слово.

Слава, и ныне: Святой Дух – виновник спасения всех; если на ко́го-нибудь из них Он сообразно досто́инству его повеет, того скоро́ возносит от дел земных, окрыляет, укрепляет, устремляет ввысь.

Прокимен, глас 6

Диакон: Вонмем. Премудрость. Вонмем. Прокимен, глас шестой.

Диакон и хор: Господи, воздвигни силу Твою, и прииди во еже спасти нас.

Стих: Пасы́й Израи́ля вонми, наставляя́ ꙗ́ко овча́ Иосифа́.

Диакон: Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Священник: ꙗ́ко свят еси́, Бо́же наш, и во святы́х почи́ваеши, и Тебе́ славу возсылаем, Отцу́, и Сы́ну, и Святому́ Духу, ны́не и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Будем внимать. Премудрость. Прокимен, глас шестой.

Господи, воздвигни силу Твою и приди, чтобы спасти нас.

Стих: Пастырь Израи́ля, внемли, ведущий, как овец Иосифа́.

Господу помолимся

Господи, помилуй.

Ибо свят Ты, Бо́же наш, и во святы́х почи́ваешь, и Тебе́ славу воссылаем, Отцу́ и Сы́ну и Святому́ Духу, ны́не и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Диакон и хор: Всякое дыхание да хвалит Господа.

Стих: Хвалите Бога во святых Его, хвалите Его в утверждении силы Его.

Диакон: И о сподобитися нам слышанию святого Евангелия Господа Бога молим.

Хор: Господи, помилуй. (3)

Диакон: Премудрость, прости! Услышим святого Евангелия.

Священник: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Священник: От Иоанна святого Евангелия чтение.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе!

Диакон: Вондем.

Все, что дышит, да восхвалит Господа.

Стих: Хвалите Бога во святых Его, хвалите Его на тверди силы Его.

Дабы удостоиться нам услышать святое Евангелие, Господа Бога молим.

Господи, помилуй. (3)

Премудрость! Станем благоговейно. Услышим святое Евангелие.

Мир всем.

И духу твоему.

От Иоанна святого Евангелия чтение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Будем внимать.

Евангелие 9-е воскресное (Ин.20:19-31)

Священник: Сушу позде в день той во едину от суббот, и дверем затворенным, идеже бяху ученицы Его собрани, страха ради Иудейска, прииде Иисус и ста посреде и глагола им: мир вам. И сие рек, показа им руце и нозе и ребра Своя. Возрадовашася убо ученицы, видевше Господа. Рече же им Иисус паки: мир вам, якоже посла Мя Отец, и Аз посылаю вы. И сие рек, дуну и глагола им: примите Дух Свят, имже отпустите грехи, отпустятся им, и имже держите, держатся. Фома же, един от обоюнадесяте, глаголемый Близнец, не бе ту с ними, егда прииде Иисус. Глаголаху же ему друзии ученицы: видехом Господа. Он же рече им: аще не вижу на руку Его язвы гвоздинныя, и вложу перста

В тот первый день недели вечером, когда двери дома, где соби- рались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреде, и говорит им: мир вам! Сказав это, Он по- казал им руки и ноги и ребра Свои. Ученики обрадовались, увидев Господа. Иисус же сказал им вторично: мир вам! как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся. Фома же, один из двенадцати, называемый Близнец, не был тут с ними, когда приходил Иисус. Другие ученики сказали ему: мы видели Господа. Но он сказал им: если не увижу на руках

моего в язвы гвоздинныя, и вложу руку мою в ребра Его, не иму веры. И по днех осмих паки бяху внутрь ученицы Его, и Фома с ними. Прииде Иисус дверем затворенным, и ста посреде их и рече: мир вам. Потом глагола Фоме: принеси перст твой семо и виждь руце Мои, и принеси руку твою и вложи в ребра Моя, и не буди неверен, но верен. И отвеща Фома и рече Ему: Господь мой и Бог мой. Глагола ему Иисус: яко видев Мя, веровал еси, блажени не видевшии и веровавшие. Многа же и ина знамения сотвори Иисус пред ученики Своими, яже не суть писана в книгах сих. Сия же писана быша, да веруете, яко Иисус есть Христос Сын Божий, и да верующе живот имате во имя Его.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе!

Воскресение Христова видевши, поклонимся Святому Господу Иисусу, единому безгрешному. Кресту Твоему поклоняемся, Христе, и святое Воскресение Твое поем и славим: Ты бо еси Бог наш, разве Тебе иного не знаем, имя Твое именуем. Приидите вси вернии, поклонимся Святому Христову Воскресению: се бо прииде крестом радость всему миру. Всегда благословяще Господа, поем Воскресение Его: распятие бо претерпев, смерть разруши.

Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю. После восьми дней опять были в доме ученики Его, и Фома с ними. Пришел Иисус, когда двери были заперты, стал посреди них и сказал: мир вам! Потом говорит Фоме: подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим. Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой! Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие. Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей. Это же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Воскресение Христа увидев, поклонимся Святому Господу Иисусу, единому безгрешному. Кресту Твоему поклоняемся, Христе, и Святое воскресение Твое поем и славим, ибо Ты – Бог наш, кроме Тебя иного не знаем, имя Твое призываем. Придите, все верные, поклонимся святому Христову воскресению, ибо вот, пришла через Крест радость всему миру. Всегда благословляя Господа, воспеваем воскресение Его, ибо Он, распятие претерпев, смерть сокрушил.

Хор: Слава: Молитвами апостолов, Милостиве, очисти множества согрешений наших.

И ныне: Молитвами Богородицы, Милостиве, очисти множества согрешений наших.

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое.

Воскрес Иисус от гроба, якоже прорече, даде нам живот вечный и велию милость.

Диакон: Спаси, Боже, люди Твоя и благослови достояние Твое, посети мир Твой милостию и щедротами, возвыси рог христиан православных и низпусти на ны милости Твоя богатая, молитвами всепречистая Владычицы наша Богородицы и Приснодевы Марии, силою Честнаго и Животворящаго Креста, представительствы честных Небесных Сил бесплотных, честнаго, славнаго пророка, Предтечи и Крестителя Иоанна, святых славных и всехвальных Апостол, иже во святых отец наших и вселенских великих учителей и святителей, Василия Великаго, Григория Богослова и Иоанна Златоустаго, иже во святых отца нашего Николая, архиепископа Мирликийскаго, чудотворца, святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей словенских, святых равноапостольных великаго князя Владимира и великия княгини Ольги, иже во святых отец наших

Слава: По молитвам апостолов, Милостивый, изгладь множество согрешений наших.

И ныне: По молитвам Богородицы, Милостивый, изгладь множество согрешений наших.

Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей и по множеству щедрот Твоих изгладь беззаконие мое.

Воскрес Иисус из гроба, как предсказал, даровав нам вечную жизнь и великую милость.

Спаси, Боже, народ Твой и благослови наследие Твое, посети мир Твой милостью и щедротами, возвысь рог христиан православных и ниспусти на нас богатые Твои милости: по ходатайствам всечистой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, силою священного и животворящего Креста; заступлением святых небесных Сил бесплотных, мольбами святого славного пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, святых славных и всехвальных Апостолов; святых отцов наших, великих иерархов и вселенских учителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста; святого отца нашего Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца; святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей славянских, святых равноапостольных великого князя Владимира и великой княгини Ольги; святых отцов наших и всероссийских чудотвор-

всех России чудотворцев, Михаила, Петра, Алексия, Ионы, Филиппа и Ермогена, святых, славных и добропобедных мучеников, преподобных и богоносных отцов наших, святых и праведных боготцев Иоакима и Анны (и святого имярек, егоже есть день), и всех святых. Молим Тя, многомилостиве Господи, услыши нас, грешных, молящихся Тебе, и помилуй нас.

Хор: Господи, помилуй (12 раз).

Священник: Милостию и щедротами и человеколюбием едиnorodного Твоего Сына, с Нимже благословен еси, со пресвятым, и благим, и животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

цев Петра, Алексия, Ионы, Филиппа и Ермогена; святых славных и победоносных мучеников, преподобных и богоносных отцов наших, святых и праведных боготцев Иоакима и Анны, (святого дня) и всех Твоих святых: умоляем Тебя, многомилостивый Господи, услышь нас, грешных, молящихся Тебе, и помилуй нас.

Господи, помилуй.

По милости и щедротам и человеколюбию едиnorodного Твоего Сына, с Которым благословен Ты, со всесвятым и благим и животворящим Твоим Духом, ныне и всегда и во веки веков

Аминь.

Канон воскресный, глас 6

Песнь 1

Хор: Яко по суху пешествовав Израиль, по бездне стопами, гонителя фараона видя потопляема, Богу победную песнь поим, вопияше.

Чтец: Припев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Страхом к Тебе, яко рабыня, смерть повелена приступи Владыце живота, тою подающему нам безконечный живот и воскресение.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Ведый Господне пришествие, из пустыни приходит Божественный Предтеча, вопия светло: приближися, явися избавление, покайтеся и водою очиститесь.

Припев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Как по суше прошел Израиль по бездне стопами, и взывал, гонителя фараона видя утопавшим: «Богу победную песнь воспоем!»

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Со страхом, как рабыня, смерть, повинуясь приказанию, приступает к Тебе, Владыке жизни, чрез нее даровавшему нам бесконечную жизнь и воскресение.

Господи, отверзи мои недостойней устне и даждь ми слово разума воспети достойно память блаженнаго Серафима, ныне со Ангелы молящагося Тебе избавити нас от всякаго лютаго обстояния.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

По заповеди Владыки Христа узким и тесным путем вшел еси, преподобне, в Царство Небесное, широкий и пространный путь возненавидев, и ныне молися о нас, творящих пресветлую память твою.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Преподобный отец наш Серафим, моли Бога о нас.

По заповеди Владыки Христа узким и тесным путем вошел ты, преподобный, в Царство Небесное, широкий и пространный путь возненавидев; и ныне молись о нас, совершающих пресветлую память твою.

Песнь 3

Хор: Несть свят, якоже ты Господи Боже мой, вознесый рог верных Твоих Блаже, и утвердивый нас на камени исповедания Твоего.

Чтец: Прпев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Смертию смерть разорена лежит окаянная без дыхания: Живота бо не терпящи божественнаго приражения, умерщвляется крепкий, и даруется всем воскресение.

Нет святого, как Ты, Господи Боже мой, возвысивший достоинство верных Тебе, Благой, и утвердивший нас на камне исповедания Твоего.

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Смертию Христовой уничтоженная, бездыханной смерть жалкая лежит; ибо, Жизни Божественного натиска не вынося, сильный умерщвляется, и всем даруется воскресение.

Прпев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Явися Христос, – вопиет Предтеча, – и на струи восходит Иорданския, сresti Сего потщимся, чистыми помышлении просвещаеми.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Молитвами твоими, преподобне, предстоя Богу со Ангелы, за весь мир молися, брани вражия потребити и победу на супостаты даровати.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Молися, блаженне, Христу Богу избавитися нам от глада и пагубы, от напрасныя смерти, от тайных прегрешений и помышлений лукавых, да чистым сердцем Христу

Преподобный отец наш Серафим, моли Бога о нас.

Молись, блаженный, Христу Богу об избавлении нас от голода и пагубы, от внезапной смерти, от тайных прегрешений и помышлений лукавых, да воззовем с

возопиим: молитвами преподобнаго спаси нас, Господи.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Хор: Крепость давай царем нашим Господь и рог помазанных Своих возносяй от Девы раждается, грядет же ко Крещению. Тому, вернии, возопиим: несть свят, яко Бог наш.

чистым сердцем Христу: "Молитвами преподобного спаси нас, Господи!"

Господь, дающий крепость нашим царям и возвышающий достоинство помазанных Своих, рождается от Девы и приходит для крещения. Потому мы, верные, воззовем: "Нет святого, как Бог наш, и нет праведного, кроме Тебя, Господи!"

Малая ектения

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко Ты еси Бог наш и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Снова и снова в мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Ты – Бог наш, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Кондак предпразднства, глас 4

Чтец: Во струях днесь Иорданских быв, Господь Иоанну вопиет: не убойся крестити Мя, спасти бо приидох Адама первозданнаго.

Стоя в струях Иорданских в сей день, Господь Иоанну возглашает: «Не бойся крестить Меня, ибо Я пришел спасти Адама первозданного!»

Икос

Не истязую тя, Крестителю, пределы преходити, не глаголю тебе; рцы Ми, яже глаголеши беззаконным и учиши грешники. Точию крести Мя молча и чая, яже от Крещения: приимеши бо сего ради достоинство, еже не бысть Ангелом, ибо всех пророков больша ты сотворю. От оных убо ни един яве Мя виде, но во образех, и сенех, и гаданиих, ты же пред тобою стояща видел еси, спасти бо приидох Адама первозданнаго.

Кондак преподобного, глас 2

Мира красоту и яже в нем тленная оставив, преподобне, в Саровскую обитель вселился еси, и тамо ангельски пожив, многим путь был еси ко спасению, сего ради и Христос тебе, отче Серафиме, прослави и даром исцелений и чудес обогати. Темже вопием ти: радуйся, Серафиме, преподобне отче наш.

Мира красоту и все, что в нем тленного, оставив, преподобный, в Саровскую обитель ты вселился и, там ангельски пожив, стал для многих путем ко спасению. От того и Христос тебя, отче Серафим, прославил и даром исцелений и чудес обогатил. Потому мы взываем тебе: «Радуйся, Серафим, преподобный отче наш!»

Икос

Оставив род и други, богатство, яко прах, вменив, в пустыни Саровстей водворился еси и, на страсти, яко безплотен, подвизався, Ангелов ликостояния сподобился еси. Темже духовная разумения приим, подаждь и нам, преподобне, разумно песнями воспети тя, сие глаголющим: радуйся, Серафиме блаженне, Небесный человеке и земный Ангеле; радуйся, в любви Христу подражателю; радуйся, Святаго Духа обитель; радуйся, унывающим велие радование; радуйся, источниче исцелений; радуйся, скорбящим душам сладкое утешение; радуйся, иноком тихое пристанище и учителю премудрый; радуйся, похвало земли Российския; радуйся, Серафиме, преподобне отче наш.

Седален преподобного, глас 4

Житейское море страстей воздержанием препобедив и в пристанище безстрастия притек, сосуд воздержания явился еси, преподобне Серафиме, моли Христа Бога даровати нам велию милость.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Седален предпразднства, глас 8

Невидимый Боже, Непостижимый Слове, родился еси от Отца паче естества и слова, паки же в последняя от Девы, не изменив, еже бе, грядеши и во струях Иорданских ныне креститися плотию, благоволивый спасти яко Бог род человеческий.

Песнь 4

Хор: Христос моя сила, Бог и Господь, честная церковь боголепно поет взывающи, от смысла чиста о Господе празднующи.

Чтец: Припев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Не ктому змий мне ложне обожение подлагает: Христос бо богоделатель человеческого естества, ныне невозбранно стезю живота мне отверзе.

«Христос – моя сила, Бог и Господь», – святая Церковь благоговейно поет, возглашая от чистого разума, в Господе торжествуя.

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Змий мне больше лживо не предлагает обожения; ибо Христос, Божественный Создатель человеческого естества, ныне мне путь жизни беспрепятственно открыл.

Припев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Чудится Твоему, Иисусе Благодетелю, приходу великий Предтеча и, ужасаяся, вопиет Тебе: Огнь сый, Владыко, да не опалиши мене, сено суща.

Припев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Днесь светло празднует Саровская обитель память твою, преподобне, и молит тя: испроси у Господа вселенней мир и душам нашим велию милость.

Припев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Не токмо святая обитель Саровская, но и вся Российская земля имеет тя, блаженне, молитвенника теплаго и скорого помощника, крепкаго и непобедимаго заступника и ходатая о душах наших.

Преподобный отец наш Серафим, моли Бога о нас.

Не только святая обитель Саровская, но и вся Российская земля имеет в тебе, блаженный, молитвенника теплого и скорого помощника, крепкого и непобедимого заступника и ходатая о душах наших.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Песнь 5

Хор: Божиим светом Твоим Блаже, утренюющих Ти души любовию озари, молюся, Тя ведети

Божественным светом Своим, Благой, души с рассвета к Тебе стремящихся любовью озари, –

Слове Божий, истинного Бога, от мрака греховного взывающа.

Чтец: Прпев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Не кому боюся, еже в землю, Владыко Христе, возвращения: Ты бо от земли мя возвел еси забвенна, благоутробия ради многого, к высоте нетления воскресением Твоим.

Прпев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Покайтесь, – вопия, – Царствие Божие приближися: священный Предтеча явился из пустыни, опустевшая в злых обновляя.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Всем приходящим к тебе был еси учитель истинный и к Богородице великий молитвенник, и ныне, преподобне, не престай моляся о чадах твоих, яко имаши дерзновение велие.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Постом и непрестанною молитвою прославил еси, преподобне, обитель Саровскую, елеем от иконы Владычицы помазуя недужных и тем исцеление неоскудно подавая, и ныне молися спастися душам нашим.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Песнь 6

Хор: Житейское море воздвигаемое зря напастей бурею, к тихому пристанищу твоему притек вопию ти: возведи от тли живот мой, многомилостиве.

Чтец: Прпев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Адам низведеса, лестию запят быв, ко адове пропасти: но иже естеством Бог же и милостив, сшел еси на взыскание, и на раму

молюсь я, – чтобы знать Тебя, Слово Божие, истинного Бога, от мрака грехов к Себе призывающего.

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Более я не боюсь возвращения в землю, Христе-Владыка; ибо Ты, по милосердию великому, от земли меня, забытого, возвел на высоту нетления воскресением Своим.

Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Покайтесь, – вопия, – Царствие Божие приближися: священный Предтеча явился из пустыни, опустевшая в злых обновляя.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Всем приходящим к тебе был еси учитель истинный и к Богородице великий молитвенник, и ныне, преподобне, не престай моляся о чадах твоих, яко имаши дерзновение велие.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Постом и непрестанною молитвою прославил ты, преподобный, обитель Саровскую, елеем от иконы Владычицы помазывая недужных и исцеление им обильно подавая; и ныне молись о спасении душ наших.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Житейское море видя поднимающееся волнами искушений, я, к тихой пристани Твоей прибегнув, взываю Тебе: «Возведи от гибели жизнь мою, Многомилостивый!»

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Адам, обманом поверженный, низведен был в пропасть ада; но Ты, Бог по естеству и сострадания полный, сошел на поиски его и,

понес, совоскресил еси.

взяв на Свои плечи, воскресил с Собою.

Прпев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Одожди́ согрешений наших, Человеколюбче, разрешенье, Иже Иорданскими струями погрузивый прегрешения земнородных, за милость великую.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Святая душа твоя обитель бысть Богу, в нейже Отец, Сын и Святы́й Дух вселися, темже молим тя, преподобне, наваждения вражия от чтущих тя отжени и верным людем мир и здравие даруй.

Прпев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Грехов исполнени вси есмы, твоя же молитвы, преподобне Серафиме, яко кадило благовонню, ко Господеву восходят. Ныне молим тя: волнующееся в земли нашей море злого неверия иссуши и спасение душам нашим от Господа испроси.

Преподобный отец наш Серафим, моли Бога о нас.

Грехов исполнены все мы, твои же молитвы, преподобный Серафим, как фимиам благоуханный, ко Господу восходят. Ныне молим тебя: волнующееся в земле нашей море злого неверия иссуши и спасение душам нашим от Господа испроси.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Хор: Глас Словесе, светильник Света, денница Солнца, Предтеча в пустыни, – покайтесь! – всем вопиет людем, – и предочиститеся: се бо предстоит Христос, от тли мир избавляяй.

Глас Слова, светильник Света, утренняя звезда – Предтеча Солнца взывает в пустыне всем людем: “Кайтесь и заранее очищайтесь, ибо вот предстоит Христос, мир от гибели избавляющий!”

Малая ектения

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помя-

Снова и снова в мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помя-

нувшие, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Ты бо еси Царь мира, и Спас душ наших, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

нув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Ты – Царь мира и Спаситель душ наших, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда и во веки веков.

Аминь.

Кондак воскресный, глас 6

Чтец: Живоначальною дланию умершия от мрачных удолий, Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех.

Живоначальною Своею дланию из мрачных глубин всех умерших воскресив, Податель жизни Христос Бог, воскресение даровал человеческой природе, ибо Он – Спаситель всех, воскресение и жизнь и Бог всего!

Икос

Крест и погребение Твое, Жизнодавче, воспеваем вернии, и покланяемся, яко ад связал еси, Безсмертне, яко Бог всесильный: и мертвыя совоскресил еси, и врата смертная сокрушил еси, и державу адову низложил еси, яко Бог. Темже земнороднии славословим Тя любовью, воскресшаго, и низложившаго вражию державу всепагубную, и всех воскресившаго в Тя веровавших, и мир избавльшаго от стрел змиинных, и от прелести вражия, яко Бог всех.

Крест и гроб Твой, Податель жизни, мы, верные, воспеваем и покланяемся Тебе; ибо Ты ад связал, Бессмертный, как Бог всесильный, и мертвых с Собою воскресил, и врата ада сокрушил, и могущество смерти уничтожил, как Бог. Потому мы, на земле рожденные, славословим Тебя с любовью – воскресшего, уничтожившего мощь всегубителя-врага, и воскресившего всех, в Тебя уверовавших, и от стрел змия избавившего мир, и нас избавившего от обольщения вражия, ибо Ты – Бог всего.

Песнь 7

Хор: Росодательну убо печь содела Ангел преподобным отроком, халдеи же опаляющее веление Божие, мучителя увеща вопи-

Росоносною соделал печь Ангел для благочестивых отроков, а Божие веление, халдеев опаляющее, мучителя убедило взывать:

ти: благословен еси Боже отец наших.

Чтец: Припев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Облекошася Христе схождением Твоим во свет преисподняя, праотец же веселия исполнь, явися ликовствуя, възграся, вопия: благословен еси, Боже отец наших.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Во одѣжду священную одевая мя, Христѣ, обнажившагося советом льстиваго, наг проити сквозе воды пришел еси благи божеством. Воспеваю Твое милосердие и поклоняюсь чудному Твоему смотрению.

Припев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Чудно житие твое явися, преподобне, благодатию Божественнаго Духа исполнено, блаженно воистинно кончину преподобных приял еси, о Христѣ радуяся. Мы же к прославльшему ты зываем: отец наших Боже, благословен еси.

Припев: Преподобне отче наш Серафиме, моли Бога о нас.

Помилуй нас, Господи, и от всякаго зла душегубительнаго сохрани молитвами угодника Твоего, преподобнаго Серафима, да вси умильно вопием Ти: отец наших Боже, благословен еси.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Песнь 8

Хор: Из пламене преподобным росу источил еси, и праведнаго жертву водою попалил еси: вся бо твориши Христе, токмо еже хотети, ты превозносим во вся веки.

Чтец: Припев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Небеснаго круга не оставил еси, и во ад сошед, всего совоздвигл

«Благословен Ты, Боже отцов наших!»

Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Озарилась светом преисподняя чрез Твое, Христе, сошествие; а праотец, явившись радости исполненным, в восторге ликовал, зывая: "Благословен Ты, Боже отцов наших!"

Преподобный отец наш Серафим, моли Бога о нас.

Помилуй нас, Господи, и от всякаго зла душегубительнаго сохрани молитвами служителя Твоего, преподобнаго Серафима, дабы все мы со умилением зывали Тебе: "Боже отцов наших, благословен Ты!"

Из пламени Ты для благочестивых росу источил, и жертву праведника водою попалил: ибо все Ты совершаешь, Христе, одним Своим хотением. Тебя мы превозносим во все века.

Припев: Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Небеснаго свода не оставив, и во ад придя, Ты, Христе, воздвиг с

еси лежащаго во гноищи, Христе, человека, Тя превозносяща во вся веки.

Припев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Глас вопиющаго в пустыни явственнo, представ Иоанн, обращая сердца покаявшихся тепле славити явльшагося во Иордане Спаса и Владыку.

Припев: Преподобне отче Серафиме, моли Бога о нас.

Плотския страсти укротив и миру умертвився, глаголы жизни вечныя сердцем твоим, блаженне, приял еси, научая всех, к тебе притекавших взывать: Господа пойте, дела, и превозносите Его во веки.

Припев: Преподобне отче Серафиме, моли Бога о нас.

Добродетельному житию твоему, преподобне, позавидев, враг вселукавый восхотел заятие тебе сотворити, ты же, благодатию Божиею и молитвами Владычицы посрамив того, Бога прославил еси, песнословя: Господа пойте, дела, и превозносите Его во веки.

Благословим Отца, и Сына, и Святаго Духа, Господа и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Хор: Хвалим, благословим, поклоняемся Господеви, поюще и превозносяще во вся веки.

Тайну преславную вавилонская показа пещь, источившая росу, яко струями имяше невестественный Огонь воспряти Иордан и объяти плотию крещаемая Зиждителя, Егоже благословят людие и превозносят во вся веки.

Диакон: Богородицу и Матерь Света в песнях возвеличим.

Собою всего лежащего на гноище человека, Тебя превозносящего во все века.

Припев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Добродетельному житию твоему позавидовав, враг всезлбный восхотел препятствие тебе устроить, преподобный; ты же, благодатию Божией и молитвами Владычицы посрамив его, Бога прославил, славословя: "Воспевайте Господа, творения, и превозносите Его вовеки!"

Благословим Отца, и Сына, и Святаго Духа, Господа и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Хвалим, благословляем, поклоняемся Господу, воспевая и превознося Его во все века.

Показала таинство необычайное Вавилонская пещь, источившая росу, – то, что Иордану предстояло принять в струи свои невестественный Огонь и вместить крещаемого плотию Творца, Которого люди благословляют и превозносят во все века.

Богородицу и Матерь Света в песнях возвеличим.

Песнь Пресвятой Богородицы

Хор: Величит душа Моя Господа и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моем.

Припев: Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко призре на смирение рабы Своея, се бо, от ныне ублажат Мя вси роди.

Яко сотвори Мне величие Сильный, и свято имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Сотвори державу мышцею Своею, расточи гордыя мыслию сердца их.

Низложи сильныя со престол, и вознесе смиренныя, алчущия исполни благ, и богатящияся отпусти тщи.

Восприят Израиля отрока Своего, помянути милости, якоже глагола ко отцем нашим, Аврааму и семени его даже до века.

Величает душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем.

Припев: Честью высшую Херувимов и несравненно славнейшую Серафимов, девственно Бога-Слово родившую, истинную Богородицу – Тебя величаем.

Что призрел Он на смирение Рабы Своей; ибо отныне назовут Меня блаженной все роды.

Что сотворил Мне великое Сильный, и свято имя Его, и милость Его в роды родов к боящимся Его.

Соделал Он сильное рукою Своею, рассеял надменных в помышлениях сердца их.

Низложил властителей с престолов и вознес смиренных, алчущих исполни благ и богатых отослал ни с чем.

Поддержал Израиля, отрока Своего, вспомнив о милости, — как Он сказал отцам нашим, — к Аврааму и семени его навеки.

Песнь 9

Хор: Бога человеком не возможно видети, на Негоже не смеют чини Ангельстии взирати: Тобою же всечистая, явися человеком Слово воплощено, Егоже величающе, с небесными вои Тя ублажаем.

Чтец: Припев: Слава, Господи, святому Воскресению Твоему.

Тлю смертную прием, тления соблюл еси тело Твое невкусно, Твоя же животворящая и боже-

Невозможно людям увидеть Бога, на Которого не смеют полки Ангелов взглянуть; но чрез Тебя, Всечистая, стало видимым для смертных Слово воплощенное. Его величая, мы вместе с небесными воинствами Тебя восхваляем.

Припев: Слава, Господи, святому воскресению Твоему.

Разрушение смертное приняв, Ты сохранил Свое тело тлению непричастным, а Твоя живото-

ственная, Владыко, душа, во аде не оставлена бысть: но якоже от сна воскрес, нас совоздвигл еси.

Припев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Видев Тя Иоанн к себѣ Благодѣтеля грядуща и просяща от негѣ смирѣнием Крещѣния, удивлься, ужасеся, никакоже рукою пракоснѣтися смѣя Прикасающагося всем горам, и воздымѣтся.

Припев: Преподобне отче Серафиме, моли Бѣга о нас.

Недостѣйными устѣ воспеваемое тебѣ малое хвалѣние наше, преподобне, не презри, но прими и всех, прославляющих тя, освятѣ, бед и напастей и вѣчнаго мучѣния избави, да ты присно воспеваем.

Припев: Преподобне отче Серафиме, моли Бога о нас.

Великим отцем, древле в посте и подвизах просиявшим, поревновав, преподобне, чрез вся дни живота твоего в молитве, слезах и трудах пребыл еси, дондеже достигл еси Небесныя обители, темже ты достойно ублажаем.

рящая и Божественная душа во аде не оставлена, Владыка; но как от сна восстав, Ты нас воздвиг с Собою.

Припев: Слава Тебе, Боже Наш, слава Тебе.

Великим отцам поревновав, в древности постом и подвигами просиявшим, ты преподобный, все дни жития твоего в молитве, слезах и трудах пребыл, доколе не достиг Небесной обители; потому мы тебя достойно прославляем.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Хор: Недоумет всяк язык благохвалити по достоянью, изумевает же ум и премирный пети Тя, Богородице, обаче, Благая сущи, веру прими, ибо любовь веси Божественную нашу: Ты бо христиан еси Предстательница, Тя величаем.

Никакой язык не в силах восхвалить по достоинству, и даже высший мира ум теряется, – как воспевать Тебя, Богородица; но как Благая, залог верности прими, ведь Ты знаешь и любовь божественную нашу, ибо Ты – Защитница христиан, Тебя мы величаем.

Малая ектенія

Диакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(на каждое прошение)*

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, пребла-

Снова и снова в мире Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, пречистую, пребла-

гословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко Тя хвалят вся Силы Небесныя и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Свят Господь Бог наш.

Хор: Свят Господь Бог наш.

Диакон: Яко Свят Господь Бог наш.

Хор: Свят Господь Бог наш.

Диакон: Над всеми людьми Бог наш.

Хор: Свят Господь Бог наш.

гословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Тебя хвалят все Силы небесные, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Свят Господь Бог наш.

Свят Господь Бог наш.

Ибо Свят Господь Бог наш.

Свят Господь Бог наш.

Над всеми людьми Бог наш.

Свят Господь Бог наш.

Воскресный эксапостилярій 9-й

Чтец: Заключенным Владыко дверем, яко вшел еси, Апостолы исполнил еси Духа Пресвятаго, мирно дунув, имже вязати же и решати грехи рекл еси: и по осми днех Твоя ребра Фоме показал еси, и руке. С нимже вопием: Господь и Бог Ты еси.

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Свети́лен преподобного

Приидите, вси вернии, священными песньми восхвалим дивнаго в чудесех преподобнаго Серафима, новаго светильника Российския земли, Ангелом собеседника и теплаго молитвенника к Богу о чтущих святую память его́.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Когда вошел Ты, Владыка, при запертых дверях, апостолов исполнил Всесвятого Духа: мир даровав им дуновением, велел им связывать и разрешать грехи; и через восемь дней ребра Свои и руки показал Фоме, с которым и мы взываем: "Господь и Бог Ты!"

Светилен предпразднства

Глас вопиющаго возгласи: и горы, взыграйте, ликуй, роде человеческий, ибо Пребезначальное Слово плоть прием, яко Человек, прииде, крещаяся от рук, яже созда, во Иордане погружаяй мира грех.

Чтец: Глас шестый. Всякое дыхание да хвалит Господа.

Хор: Всякое дыхание да хвалит Господа. Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних. Тебе подобает песнь Богу. Хвалите Его, вси Ангели Его, хвалите Его, вся Силы Его. Тебе подобает песнь Богу.

Все, что дышит, да восхвалит Господа! Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних. Тебе подобает песнь, Богу. Хвалите Его, все Ангелы Его, хвалите Его, все воинства Его. Тебе подобает песнь, Богу.

На хвалитех стихиры, глас 6

Стих: Хвалите Его в тимпане и лице, хвалите Его во струнах и органе.

Крест твой Господи, жизнь и воскресение людям Твоим есть, и надеющиеся на нь, Тебе воскресшаго Бога нашего поем: помилуй нас.

Глас 8. Стих: Хвалите Его в кимвалех dobroгласных, хвалите Его в кимвалех восклицания: всякое дыхание да хвалит Господа.

Преподобного: Приспé всечестный праздник обители Саровския, память преподобнаго Серафима, емуже ныне сице возопийм: радуйся, постником светило и утверждение, иноком звездó, якоже волхвóм, показующая путь в Небесныя обители, священником похвалó преславная, любвэ и целомудрия истóчнице неизсякаемый, светильнице пресветлый духовнаго разсуждения; радуйся, правило добродетелем великое.

Слава, глас 5, стихира Евангельская 9-я: Яко в последняя лета, сущу позде от суббот, предстал еси другом Христе, и чудесем чудо известуеши, заключенным входом дверным, еже из мертвых Твое воскресение. Но исполнил еси радости ученики, и Духа Святаго преподал еси им, и власть

Стих: Хвалите Его на тимпане и в хороводе, хвалите Его на струнах и органе.

Крест Твой, Господи, – жизнь и воскресение для народа Твоего; и на него надеясь, Тебя – воскресшего Бога нашего мы воспеваем: «Помилуй нас!»

Стих: Хвалите Его на кимвалах dobroзвучных, хвалите Его на кимвалах звонких. Все что дышит, да восхвалит Господа!

Как бы в конце времен, в поздний час первого дня по субботе, Ты явился Своим друзьям, Христе, и чудом чудо подтверждаешь, – приходом при запертых дверях – Твое из мертвых воскресение. И вот, Ты радости исполнил учеников, и Духа Святого им преподал, и даровал власть прощать грехи,

подал еси оставления грехов и Фомы не оставил еси в неверствия погружаться бури. Темже подаждь и нам разум истинный и оставление прегрешений, благоутробне Господи.

И ныне, глас 2: Преблагословенна еси, Богородице Дево, Воплощшим бо ся из Тебе ад пленися, Адам воззвася, клятва потребися, Ева свободися, смерть умертвися, и мы ожихом. Тем воспевающе вопием: благословен Христос Бог, благоволивый тако, слава Тебе.

Священник: Слава Тебе показавшему нам свет.

и не оставил Фому погружаться в волнах неверия. Потому и нам подай знание истинное и прощение согрешений, милосердный Господи!

Преблагословенна Ты, Богородица Дева, ибо Воплотившимся от Тебя ад пленен, Адам из него возвращен, проклетие лишилось силы, Ева освобождена, смерть умерщвлена и мы исполнились жизни. Потому, воспевая, взываем: «Благословен Христос Бог, так благоволивший, слава Тебе!»

Слава Тебе, показавшему нам свет!

Великое славословие

Хор: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоея. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святой Душе. Господи Боже, Агнче Божий, Сыне Отчъ, вземляй грех мира, помилуй нас. Вземляй грехи мира, прими молитву нашу. Седяй одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Господь, Иисус Христос, в славу Бога Отца, аминь. На всяк день благословлю Тя и восхвалю имя Твое во веки, и в век века. Сподоби, Господи, в день сей без греха сохраниться нам. Благословен еси, Господи Боже отец наших, и хвально и прославлено

Слава в вышних Богу, и на земле мир, среди людей – благоволение. Восхваляем Тебя, благословляем Тебя, поклоняемся Тебе, славословим Тебя, благодарим Тебя ради великой славы Твоей. Господи, Царь Небесный, Боже Отче Вседержитель, Господи, Сын Единородный Иисусе Христе, и Дух Святой! Господи Боже, Агнец Божий, Сын Отчий, подъемлющий грех мира, помилуй нас. Подъемлющий грехи мира, прими молитву нашу, Сидящий справа от Отца, помилуй нас. Ибо Ты – Один Свят, Ты Один – Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца. Аминь. На всякий день благословлю Тебя и восхвалю имя Твое вовеки и в век века. Сподоби, Господи, в день сей без греха сохраниться нам. Благословен Ты, Господи, Боже отцов наших, и хваль-

имя Твое во веки, аминь. Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. (3)

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Тебе. Господи, к Тебе прибегах, научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебе источник живота, во свете Твоем узрим свет. Пробави милость Твою ведущим Тя.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас. (3)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков, аминь.

Святой Безсмертный, помилуй нас.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас.

но и прославлено имя Твое вовеки. Аминь. Да будет, Господи, милость Твоя на нас, как мы уповаем на Тебя.

Благословен Ты, Господи, научи меня повелениям Твоим. (3)

Господи, Ты стал для нас прибежищем от рода в род. Я сказал: Господи, помилуй меня, исцели душу мою, ибо я согрешил пред Тобой Господи, к Тебе я прибеж, научи меня творить волю Твою, ибо Ты – Бог мой. Ибо у Тебя источник жизни, во свете Твоем мы увидим свет. Прости милость Твою к знающим Тебя.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас. (3)

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Святой Безсмертный, помилуй нас.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас.

Тропарь воскресный

Хор: Воскрес из гроба, и узы растерзал еси ада, разрушил еси осуждение смерти Господи, вся от сетей врага избавивый: явивый же Себе апостолом Твоим, послал еси я на проповедь, и теми мир Твой подал еси вселенней, едине Многомилостиве.

Воскреснув из гроба, Ты расторг и оковы ада, отменил осуждение на смерть, Господи, всех от сетей врага избавив; явившись же Апостолам Твоим, Ты их послал на проповедь и через них мир даровал вселенной, Единый Многомилостивый.

Сугубая ектения

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Помилуй нас, Боже, по великой милости Твоей, молимся Тебе, услышь и помилуй.

Господи, помилуй (*трижды на каждое прошение*).

Еще молимся о Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле, и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, и о всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святого храма сего, и о всех преждепочивших отцах и братьях, здесь лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих, братии святого храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродетельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатая милости.

Священник: Яко милостив и человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Господи, помилуй.

Ещё молимся о Великом Господине и отце нашем Святейшем Патриархе Кирилле и о Господине Высокопреосвященнейшем митрополите Павле, и о Господине нашем Преосвященнейшем епископе Фоме, и о всём во Христе братстве нашем.

Ещё молимся о Богохранимой стране нашей, властях и воинстве её, да тихую и безмятежную жизнь проведём во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся о блаженных и всегда поминаемых создателях святого храма сего, и о всех преждепочивших отцах и братьях наших, здесь и повсюду лежащих, православных.

Ещё молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих, братии святого храма сего.

Ещё молимся о приносящих пожертвования и творящих доброе во святом и всесвященном храме сем, о в нем трудящихся, поющих и предстоящих людях, ожидающих от Тебя великой и богатой милости.

Ибо Ты – милостивый и человеколюбивый Бог, и Тебе славу воссылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Просительная ектения

Диакон: Исполним утреннюю

Исполним утреннюю молитву

молитву нашу Господеви.

Хор: Господи, помилуй.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи *(на каждое прошение)*.

Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим, и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и доброго ответа на страшнем судищи Христове просим.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувшие, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Яко Бог милости, щедрот и человеколюбия еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

нашу Господу.

Господи, помилуй.

Защити, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Дня сего совершенного, святого, мирного и безгрешного у Господа просим.

Подай, Господи.

Ангела мира, верного наставника, хранителя душ и тел наших у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и согрешений наших у Господа просим.

Доброго и полезного душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время жизни нашей в мире и покаянии окончить у Господа просим.

Христианской кончины жизни нашей безболезненной, непостыдной, мирной, и доброго ответа на Страшном суде Христовом просим.

Пресвятую, пречистую, преблагословенную, славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянув, сами себя и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим.

Тебе, Господи.

Ибо Ты – Бог милости, щедрот и человеколюбия, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Священник: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеви приклоним.

Хор: Тебе, Господи.

Священник: Твое бо есть еже миловати и спасати ны, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благослови.

Священник: Сый благословен Христос, Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

Священник: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слово рождшую сущую Богородицу, Тя величаем.

Священник: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь. Господи, помилуй (3). Благослови.

Мир всем.

И духу твоему.

Главы наши пред Господом приклоним.

Тебе, Господи.

Ибо Ты милуешь и спасаешь нас, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Премудрость.

Благослови.

Суций благословен – Христос, Бог наш, всегда: ныне и присно и во веки веков.

Аминь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

Пресвятая Богородица, спаси нас.

Честью высшую Херувимов и несравненно славнейшую Серафимов, девственно Бога-Слово рождшую, истинную Богородицу – Тебя величаем.

Слава Тебе, Христе Боже, надежда наша, слава Тебе.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь. Господи, помилуй. Благослови.

Отпуст

Священник: Воскресый из мертвых, Христос, истинный Бог наш, молитвами Пречистыя Своея Матере, святых славных и всехвальных Апостол, (и святого, егоже есть день), святых и праведных богоотец Иоакима и Анны, и всех святых, помилует и спасет нас,

Воскресший из мёртвых, Христос, истинный Бог наш, по молитвам Пречистой Своей Матери, святых славных и всехвальных Апостолов, святых (имена святых дня), святых праведных богоотцов Иоакима и Анны и всех святых, помилует и спасёт нас,

Многолетие

Хор: Великаго господина и отца нашего Кирилла, Святейшаго Патриарха Московскаго и всея Руси, и Господина Высокопреосвященнейшаго Павла, митрополита Крутицкаго и Коломенскаго, и Господина нашего Преосвященнейшаго Фому, епископа Сергиево-Посадскаго и Дмитровскаго, богохранимую страну нашу Российскую, настоятеля, братию и прихожан святаго храма сего, и вся православныя христиане, Господи, сохрани их на многая лета.

Великаго господина и отца нашего Кирилла, Святейшаго Патриарха Московскаго и всея Руси, и господина высокопреосвященнейшаго Павла, митрополита Крутицкого и Коломенского, и Господина нашего Преосвященнейшаго Фому, епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского, богохранимую страну нашу Российскую, настоятеля, братию и прихожан святого храма сего и всех православных христиан, Господи, сохрани на многие лета.

1-й час

Чтец: Приидите, поклонимся Цареве нашему Богу. Приидите, поклонимся и припадем Христу, Цареве нашему Богу. Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареве и Богу нашему.

Придите, поклонимся Царю нашему, Богу. Придите, поклонимся и припадем ко Христу, Царю, нашему Богу. Придите, поклонимся и припадем к Самому Христу, Царю и Богу нашему.

Псалом 100

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумею в пути непорочне, когда приидеши ко мне Прехождах в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагал пред очима моима вещь законопреступную: творящия преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветающаго тай искренняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несатым сердцем, с сим не ядах. Очи мои на верныя

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Буду петь и внимать на пути непорочно: когда Ты придеши ко мне Я ходил в беззлобии сердца моего посреди дома моего. Не допускал пред глаза мои дела законопреступного, творящих преступления возненавидел; не пристало ко мне сердце строптивное, избегающего меня злого я не замечал; тайно клеветующего на ближнего своего – его изгонял, с гордым оком и ненасытным сердцем – с ним вместе не вкушал.

земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочну, сей ми служаще. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима моима. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающыя беззаконие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже (3). Господи, помилуй (3).

Тропарь воскресный

Ангельския силы на гробе Твоем, и стрегущии омертвеша: и стояше Мариа во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него: встретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь предпразднства

Готóвися, Завулóне, и красúйся, Неффалíме, Иордáne рекó, стáни, подымí, възгрáя, крестítися грядúща Владýку. Веселíся, Адáме с прамáтерию, не крýйта себé, я́коже в рай прéжде, íбо, нáги вíдев вы, явíся, да облечёт в пёрвую одéжду: Христóс явíся, всю тварь хотя обновíти.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Что Тя наречем, о Благодатная Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. Рай, яко прозябла еси цвет нетления. Деву, яко пребыла

Очи мои – на верных земли, чтобы сидеть им рядом со мною, ходящий по пути непорочному, он мне служил. Не жил среди дома моего поступающий надменно, говорящий неправду не преуспевал пред очами моими. По утрам умерщвлял я всех грешников земли, чтобы истребить из града Господня всех делающих беззаконие.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь. Аллилуия, аллилуия, аллилуия, слава Тебе, Боже. Господи, помилуй.

Ангельские Силы – при гробе Твоем, и охранявшие его омертвели, а Мариа стояла в гробнице и искала пречистое тело Твое. Ты опустошил ад, не потерпев от него, Ты встретил Деву, дарующий жизнь. Воскресший из мертвых, Господи, слава Тебе!

Готовься Завулон, и украшайся Неффалим, Иордан-река, стань, прими, ликуя, идущего креститься Владыку. Радуйся, Адам с праматерью, не скрывайтесь, как прежде в раю, ибо, увидев вас нагими, Он явился, чтобы облечь в прежнюю одежду. Христос явился все творение желая обновить.

Как назвать нам Тебя, о Благодатная? Небом? Ибо чрез Тебя воссияло Солнце правды. Раем? Ибо израстила Ты Цвет нетле-

еси нетленна. Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Того моли спастися душам нашим.

Стопы моя направи по словеси Твоему и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохранию заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспую славу Твою, весь день великолепие Твое.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас. (3)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святой, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (3)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Священник: Яко Твое есть Цар-

ния. Девой? Ибо Ты пребыла нетленной. Чистой Матерью? Ибо держала во святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Его моли о спасении душ наших.

Стопы мои направи по слову Твоему, и да не овладеет мною никакое беззаконие. Избавь меня от клеветы человеческой, и сохранию заповеди Твои. Яви свет лица Твоего рабу Твоему и научи меня повелениям Твоим.

Да наполнятся уста мои хвалою Тебе, Господи, чтобы мне воспевать славу Твою, весь день – великолепие Твоё.

Святой Боже, Святой Крепкий, Святой Безсмертный, помилуй нас.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троица, помилуй нас; Господи, очисти грехи наши; Владыка, прости беззакония наши; Святой, посети и исцели немощи наши, имени Твоего ради.

Господи, помилуй.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Который на небесах! Да святится имя Твоё; да придёт Царство Твоё; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам сегодня; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас во искушение, но избавь нас от лукаваго.

Ибо Твоё Царство, и сила, и

ство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святого Духа ныне, и присно, и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Кондак воскресный

Живоначальною дланию умерших от мрачных удолий, Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех.

Господи, помилуй (40).

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, тела очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоя славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй, (3). Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим,

слава, Отца, и Сына, и Святого Духа ныне, и всегда, и во веки веков.

Аминь.

Живоначальною Своею дланию из мрачных глубин всех умерших воскресив, Податель жизни Христос Бог, воскресение даровал человеческой природе, ибо Он – Спаситель всех, воскресение и жизнь и Бог всего!

Во всякое время и на всякий час принимающий поклонение и прославление на небе и на земле Христе Боже, долготерпеливый, многомилостивый, милосерднейший, любящий праведных и милующий грешных, всех призывающий ко спасению обещанием будущих благ! Сам, Господи, прими в час сей и наши молитвы и направь жизнь нашу к заповедям Твоим: души наши освяти, тела очисти, помышления исправь, мысли очисти и избавь нас от всякой скорби, бед и муки. Огради нас святыми Твоими Ангелами, чтобы ополчением их хранимые и наставляемые достигли мы единения в вере и разумения неприступной Твоей славы, ибо Ты благословен во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков. Аминь.

Честью высшую Херувимов и несравненно славнейшую Серафим,

без исления Бога Слова рож-
дшую, сущую Богородицу, Тя ве-
личаем.

Именем Господним благослови,
отче.

Священник: Боже, ущедри ны и
благослови ны, просвети лице
Твое на ны и помилуй ны.

Чтец: Аминь.

Священник: Христе, Свете Ис-
тинный, просвещай и освящай
всякого человека, грядущаго в
мир, да знаменается на нас свет
лица Твоего, да в нем узрим Свет
Неприступный: и исправи стопы
наша к деланию заповедей Твоих,
молитвами Пречистыя Твоея Ма-
тере, и всех Твоих святых, аминь.

Хор: Взбранной Воеводе побе-
дительная, яко избавльшися от
злых, благодарственная воспису-
ем Ти раби Твои, Богородице, но
яко имущая державу непобеди-
мую, от всяких нас бед свободи,
да зовем Ти: радуйся, Невесто Не-
вестная.

Священник: Слава Тебе, Христе
Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Свя-
тому Духу, и ныне и присно и во
веки веков. Аминь. Господи, по-
милуй (3). *Благослови.*

Священник: Воскресый из мерт-
вых, Христос, истинный Бог наш,
молитвами Пречистыя Своея Ма-
тере, преподобных и богоносных
отец наших и всех святых, поми-
лует и спасет нас, яко благ и чело-
веколюбец.

*мов, девственно Бога-Слово ро-
дившую, истинную Богородицу –
Тебя величаем.*

*Именем Господним благослови,
отче.*

*Боже, сжался над нами и бла-
гослови нас; яви нам свет лица
Твоего и помилуй нас.*

Аминь.

*Христе, Свет истинный, про-
свещающий и освящающий всяко-
го человека, приходящего в мир!
Запечатлей на нас свет лица Тво-
его, да узрим в нем свет непри-
ступный, и направь стопы наши к
исполнению заповедей Твоих, по
молитвам Пречистой Твоей Ма-
тери и всех Твоих святых. Аминь.*

*Тебе, высшей Военачальнице,
избавившись от бед, мы, недо-
стойные рабы Твои, Богородица,
воспеваем победную и благодар-
ственную песнь. Ты же, имеющая
силу непобедимую, освобождай
нас от всяких бед, чтобы мы взы-
вали к Тебе: радуйся, Невеста, в
брак не вступившая!*

*Слава Тебе, Христе Боже,
надежда наша, слава Тебе.*

*Слава Отцу, и Сыну, и Святому
Духу, и ныне, и всегда, и во веки
веков. Аминь. Господи, помилуй.
Благослови.*

Отпуст

*Воскресий из мертвых, Хри-
стос, истинный Бог наш, по мо-
литвам Пречистой Своей Мате-
ри, преподобных и богоносных
отцов наших и всех святых, поми-
лует и спасёт нас, как Благой и
Человеколюбец.*

